

# 孩子犯錯誤以後



作者:鄧笛

如果犯了這樣的錯誤，他們的父母就會對他們大喊大叫，批評他們做事如何不小心。你們沒有這樣做，謝謝你們。”

第二個故事：一次，他和幾位朋友聚餐。席間，發生了相同的事情。一個朋友5歲的兒子碰翻了一杯牛奶。孩子的父親正要出語指責，杰克見狀趕忙也故意碰翻了他面前的酒杯。他一面收拾殘局，一面自嘲，說自己已經48歲了，還是這樣不小心，仍然有把東西碰翻的時候。那孩子在一旁露出了笑臉。孩子的父親也領會了杰克的意思，收住了未出口的指責。

有時候，大人們的確容易忘掉，人生本來就是一個學習的過程。這兩則故事中的大人知道，對於成長中的孩子來說，沒有所謂的“犯錯”，只有“經驗”。成長是一個“錯了再試”的過程，“失敗”的經驗和“成功”的經驗一樣可貴。

第三個故事有關科學家斯蒂芬·格倫。近年來，斯蒂芬·格倫在醫學領域的多個方面均有重大突破。當採訪他的記者問，是什麼讓他具有了普通人不及的創造力時，他提到了他幼時的一段經歷：

那天，他試圖從冰箱里取出一瓶牛奶，取出後剛走幾步就失手將奶瓶掉落在地上，頓時廚房里狼藉一片！

他的母親聞訊而來。然而，她沒有發火，沒有說教，更沒有懲罰他。她說：“哦，我從來沒有見過這么多的牛奶撒在地上，真是有意思啊！好了，反正已經撒在地上了，在我們收拾乾淨之前，你想玩一會兒嗎？我想，玩牛奶說不定也是很有意思的。”

他真的就玩起了牛奶。幾分鐘過後，他的母親說：“牛奶是你撒在地上的，也應該由你來收拾乾淨。現在，我這兒有海綿、抹布和拖把，你想用什麼？”他選擇了海綿。他們一起將地上收拾得乾乾淨淨。

接着，他的母親又說：“剛纔你拿牛奶瓶失敗了，這說明你還沒有學會如何用一雙小手搬一只大奶瓶。現在，我們到院子裏去，我們在一個瓶子里裝滿水，看看你能不能發現一個很好的搬運方法，使瓶子不會掉落到地上。”他通過反復實踐，知道如果他雙手捧住靠瓶口的地方，則瓶子在搬運過程中就不會掉下來。這是多么生動而又內容豐富的一課啊！

這位著名的科學家後來回憶說，正是從那個時候起，他明白他無需害怕犯錯誤。錯誤往往是學習新知識的開始。科學難題也是經過一次次錯誤之後最終找到正確的解決方法的。

杰克·坎菲爾德是美國著名兒童心理學家。他一次談到教育孩子的問題時，講了三個故事。

第一個故事與他的女兒有關——有一次，他和妻子、女兒一起出去吃飯。席間，7歲的女兒碰翻了裝滿飲料的玻璃環。她自個兒把桌子擦乾淨後，說：“爸爸媽媽，我真想對你們說一聲謝謝，因為你們沒有像別的父母一樣。我的朋友

# 美國教授揭露排華歷史：上萬華人被強制趕出家園

### 加州小鎮沒有華人 歷史故事有待挖掘

從1849年到1906年，美國中西部250多個城鎮發生排華事件。上萬華人被強制趕出家園。但是，這段歷史卻幾乎沒人知道，直到一名美國女教授把它公之于眾。

今年5月底，美國特拉華大學教授珍妮·普菲爾澤出版了《驅逐——被遺忘的排華戰爭》一書，將一段被人遺忘和忽視的歷史公諸于世。加州小鎮上沒有中國人

普菲爾澤為了寫這本書，準備了七八年時間。而她開始研究美國排華史，是源于30多年前的一次偶然發現。

上世紀70年代，普菲爾澤在加州州立大學漢波特分校教課時，驚奇地發現課堂上居然沒有中國孩子。“這可不像是在加州。”一個婦女告訴她：華人是不會送他們的子女來這裏的，因為上百年前，他們就被驅趕出了漢波特縣。

這激起了普菲爾澤的疑問。她從漢波特縣的小鎮尤瑞卡入手，找來19世紀的報紙和微縮照片進行查閱和研究。她發現，排華現象不只是一個鎮的歷史，而至少牽涉40個鎮。

“令我震驚和憤怒的是，我生於加州，研究的是美國少數族裔歷史，為什麼沒人告訴過我這個故事？”普菲爾澤說，美國人並不知道這段歷史，因為以前的參考資料很少，更沒有多少學者涉及。

### 奮起反抗打破舊觀念

在研究中，普菲爾澤既對那段殘酷的“種族清洗”歷史感到憤慨，又對中國人“哪里有壓迫，哪里就有反抗”的不屈不撓精神感到贊嘆。“最打動我的是中國人反抗的數量，以及他們在受壓之下奮起反抗的勇氣。”

1849年，加州興起淘金熱潮。第二年，成千上萬的中國人陸續來到加州。從那時起，就不斷發生針對中國人的暴力事件。不過，那些排斥中國人的種族主義者很快就發現，中國人並不是那么好欺負的。

普菲爾澤提到在美國打第一個集體官司的中國男人們。那是1885年2月6日深夜，尤瑞卡鎮的華人被冒著大雨趕出家園，被趕上汽船送往舊金山。他們抵



普菲爾澤

達舊金山後，召開了一個50多人的會議，宣佈要起訴尤瑞卡鎮政府，指控他們的財產遭損壞，身體遭暴徒攻擊。“這無形中起到了保護其他幾千名中國人的作用，使有類似排華想法的城鎮不得不三思。”

在那段充斥着混亂和暴力的歷史中，華人奮起反抗的例子比比皆是。他們發起了美國歷史上第一份關於賠償的法律訴訟，要求賠償財產，審判施暴的義務警員，要求獲得土地擁有權，要求子女有接受公共教育的權益等。

為了能夠在驅逐他們的城市中繼續居住，華人組織了罷工，拒絕出售蔬菜。此外，他們還訂購武器進行自衛。1893年，10多萬華人拒絕遵守美國政府要求他們佩戴貼有個人照片的身份證。普菲爾澤認為，那是當時美國歷史上規模最大的“不合作”民權運動。

“我覺得中國人贏了這場戰爭。他們雖然被趕出了250個鎮，但他們在更多的城鎮留下了。”普菲爾澤表示，華人不屈不撓的反抗精神，打破了原先美國主流社會對華人的老套觀念，認為華人只是被動挨打、不敢出頭的所謂“模範移民”。

還有一個故事令普菲爾澤深受感動。一個名叫玉蓮的36歲婦女，被迫淪落妓院，她是第一個走上法庭伸張

自己權利的中國女人。當她的丈夫被關進監獄後，她怕自己再度被人買賣，就在索諾拉的法庭上慷慨陳詞：“我是一個自由的人，我來法院就是為了說，沒有男人再可以佔有了。”

### 女教授有個跨族裔家庭

作為一個白人教授，普菲爾澤何以如此執著地挖掘研究那段似乎與她毫不相干的華人歷史呢？

普菲爾澤曾說：“我有一個跨族裔的家庭，最小的女兒16歲，是我領養來的墨西哥裔。我們生活在多族裔的社區里。我在特拉華大學進行跨族裔研究和教學。對少數族裔視而不見，就不可能準確地研究美國。”普菲爾澤其實也是移民的後代，她的父母分別來自俄羅斯和新西蘭，她丈夫的父母來自希臘。

普菲爾澤說，在研究中，華人歷史學者給她提供了不少材料。他們希望她把這個故事說出來。2004年11月，普菲爾澤和丈夫到中國的一所大學進行學術交流時，發現中國人也不知道這段歷史。普菲爾澤說，他們對這段歷史很感興趣。她本人也希望這本書能出中文版。

當被問及美國政府是否也應該像加拿大那樣，為1882年的“排華法案”道歉呢？普菲爾澤說，不少華人社區正在為此奔波。在華盛頓州，塔科馬的華人社區得到4英畝的土地，于3個月前開始動工建設一個“塔科馬華人和解”公園，反映當年的排華歷史。“這是一種比口頭道歉更加有力的方式，而且是永久性的。”



1885年2月，加州的上百名華人趕上船隻，放逐他鄉

# 窮人缺什麼？



富人的口袋里永遠裝著窮人夢寐以求的東西。只要你還有希望，還有夢想，還滿懷著激情在奮鬥，只要你還沒有走到頭，你就不能算是窮人。窮人缺的不只是錢！

有這樣一個故事：

巴拉昂是一位靠推銷裝飾肖像畫起家的富人，在不到10年的時間里，就迅速躋身法國50大富翁之列，1998年因病去世。臨終前，他留下遺囑，除了將自己的大部分資產捐獻給醫院外，另有100萬法郎作為獎金，獎給能揭開貧窮之謎的人。

不久法國一家名叫《科西嘉人報》刊登了巴拉昂的遺囑。

### 遺囑是這樣寫的：

「我曾經是一個窮人，去世的時候卻以一個富人的身份走進天堂。在跨入天堂門坎之前，我不想把我成爲富人的秘訣帶走。現在這個秘訣就鎖在法蘭西中央銀行我的一個私人保險箱里，保險箱的三把

鑰匙在我的一個律師和兩個代理人手里。如果誰能回答窮人最缺少什麼，而因此貧窮，猜中我的秘訣，他將得到我的祝賀。當然，那時的我已經無法從墓穴中伸出雙手爲他的睿智而歡呼，但是他可以從此只保險箱里榮幸地拿走一百萬法郎，那就是我給予他的掌聲。」

遺囑刊登後，雪片般的信件飛到了報社。對於窮人最缺少什麼的問題，報社共收到了48561個答案。絕大多數人認爲，窮人最缺的是錢，或是，窮人最缺的是發展和發財的機會。有的人認爲，窮人之所以窮，那是因爲他們缺少幫助。答案真是千奇百怪。

在巴拉昂逝世一周年，那只保險箱在公證部門的監視下被打開了。在48561封信里，一位叫蒂勒的小姑娘猜對了巴拉昂的秘訣，那就是窮人最缺少的是野心——成爲富

人的野心。巴拉昂的謎底引起法國及英美很大的震動。後來，一些好萊塢的新貴和其它行業幾位年輕的富翁就此話題接受電台的採訪時，都毫不掩飾地承認：野心是永恆的特效藥，是所有奇迹的萌發點；大多數平庸的人是因爲他們缺乏成爲一個真正富人的野心。

窮人缺的不只是錢  
窮人只等接受命令  
窮人舉止失儀  
窮人只會生悶氣  
窮人只看別人的缺點  
窮人常吝於讚美  
窮人只喜歡爭辯  
窮人只會對自己感興趣  
窮人只希望被他人尊重  
窮人到處收割人情  
窮人常常自甘卑微  
窮人化友爲敵  
窮人看人看眼前  
窮人只愛惜自己

窮人往往欣賞窮人  
窮人一句話分三句說  
窮人要求立即受重用  
窮人只想單打獨鬥  
窮人濫交朋友  
窮人不喜歡傾聽  
窮人往往懷恨在心  
窮人自以爲比別人聰明  
窮人要求愛心  
窮人行百里半九十  
窮人拖延成性  
窮人害人推動  
窮人做事馬虎  
窮人只想做大事  
窮人害怕受人利用  
窮人好吃獨食  
窮人浪費時間  
窮人以七十分爲滿足  
窮人認爲不可能辦到  
窮人經常賭博  
窮人不善自我表現  
窮人只等待機會  
窮人按情緒作決定  
窮人精明愛算計  
窮人屢教不改

窮人追求多才多藝  
窮人效率低  
窮人只想找飯碗  
窮人都愛亂花錢  
窮人只會消費  
窮人等待萬事俱備  
窮人按慣性做事  
窮人應付差事  
窮人往往優柔寡斷  
窮人做事忙亂  
窮人想當然  
窮人強調安全  
窮人按興趣做事  
窮人常把簡單問題複雜化  
窮人沒眼力  
窮人做事心猿意馬  
窮人常常漫不經心  
窮人認爲失敗即痛苦  
窮人討厭問題  
窮人態度消極被動  
窮人只會先取後予  
窮人喜歡投機取巧  
窮人常常放過機會  
窮人不善保密  
窮人用脖子以下做事

**International Transport Services**  
Freight Forwarders  
Specializing in LCL, FCL, and AIR services in China and USA

## 國際運輸服務

專業貨運公司

拼箱,集裝,空運 --- 中國和美國以及到世界各地最專業的貨運服務  
爲方便廣大用戶,本公司新增華語和粵語服務

- \* Import and Export Services
- \* Ocean and Air Services
- \* Global Door to Door Services
- \* China Partners
- \* Customs Clearance
- \* Warehousing/Distribution Services

- 進出口服務
- 海運和空運服務
- 全球“一條龍”服務
- 中國業務夥伴服務
- 海關清關服務
- 倉儲及貨物分送服務

18747 Sheldon Road Cleveland, Ohio 44130  
(T) 216 267-8200 (F) 216 267-4333  
E-mail: info@internationaltransport.com  
Website: www.internationaltransport.com

**華語服務業務代表**  
**Kin Mei**

# 顧記車行

## B&E AUTO BODY

Tel: 216-283-0988 Fax: 216-283-1595  
地址: 15215 Kinsman Road, Cleveland, OH 44120

**機械修理 經營範圍**

- 車身修理
- 二手車買賣
- 租車服務

招聘: 國產摩托車、叉車市場營銷人員  
優惠: 國產摩托車對國人以 80% 價格出售  
電話: 216-310-4395

# 大型倉庫招租

\*70,000 平方英尺面積  
\*10 座大貨車卸貨碼頭  
\* 交通便利, 2 mile 上 I-480  
\* 代理收發貨業務, 收費合理  
\* 服務從優, 租金從廉

Call: 216-310-4395  
倉庫地址: 13900 Miles Ave. Cleveland, OH 44105